УРОК ФИЗИКИ  В 7  КЛАССЕ ПОД НАЗВАНИЕМ
"СТИХИ,ОПЫТЫ,ЗАБАВНЫЕ ИСТОРИИ И ОПЯТЬ СТИХИ".
ТЕМА УРОКА:ИНЕРЦИЯ.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ УРОКА:1)ИЗУЧИТЬ НОВОЕ ПОНЯТИЕ "ИНЕРЦИЯ",
РАССМОТРЕТЬ ПРИМЕРЫ ИНЕРЦИИ В БЫТУ, В ТЕХНИКЕ,В ПРИРОДЕ; 2)РАССМОТРЕТЬ ПРИМЕРЫ ИЗ ИСТОРИИ,ОТРЫВКИ ИЗ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, ОПИСЫВАЮЩИЕ ЯВЛЕНИЕ ИНЕРЦИИ; 3)РАЗВИВАТЬ У УЧАЩИХСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ,УМЕНИЕ ПРИМЕНЯТЬ НА ПРАКТИКЕ ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ.
СТРУКТУРА УРОКА. 
1.РАССКАЗ ИЗ ИСТОРИИ "ГРОЗА СТАРИННЫХ КРЕПОСТЕЙ". 
2.ДИАЛОГ С УЧАЩИМИСЯ:ВВЕДЕНИЕ ПОНЯТИЯ "ИНЕРЦИЯ". 
3.ПОСТАНОВКА ИНТЕРЕСНЫХ ОПЫТОВ И ИХ ОБ ЯСНЕНИЕ. 
4.ОБСУЖДЕНИЕ ОТРЫВКОВ ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
ЛИТЕРАТУРЫ,ОПИСЫВАЮЩИЕ ЯВЛЕНИЕ ИНЕРЦИИ. 
5.СБОР ИНФОРМАЦИИ ИЗ РАЗНЫХ СФЕР ЖИЗНИ И СОСТАВЛЕНИЕ
ТАБЛИЦЫ "ИНЕРЦИЯ В БЫТУ,В ПРИРОДЕ,В ТЕХНИКЕ." 6.ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА.
ХОД УРОКА.
1.УРОК НАЧИНАЕТСЯ С РАССКАЗА "ГРОЗА СТАРИННЫХ КРЕПОСТЕЙ". НА ДОСКЕ ВИСИТ ЛИСТ ВАТМАНА ,ГДЕ НАРИСОВАНА КАТАПУЛЬТА. РАССКАЗ УЧИТЕЛЯ:СДЕЛАЕМ НЕБОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ. ВОИНА.ВОЙСКА ДРЕВНИХ РИМЛЯН ОСАЖДАЮТ КРЕПОСТЬ. ВОТ РИМСКИЕ ЛЕГИОНЕРЫ БРОСАЮТСЯ НА ПРИСТУП.ТЕ,КТО НАХОДИТСЯ В КРЕПОСТИ ОТЧАЯННО ЗАЩИЩАЮТСЯ.ЛЕТЯТ ГРАДОМ СТРЕЛЫ.СО СТЕН ЛЬЕТСЯ КИПЯТОК,ПАДАЮТ КАМНИ.ПРИСТУП ОТБИТ.ЛЕГИОНЕРЫ ОТСТУПАЮТ. НО ТАМ,КУДА НЕ ДОЛЕТАЮТ СТРЕЛЫ ГОРОЖАН,РИМЛЯНЕ УСТАНАВЛИВАЮТ КАКОЕ-ТО ГРОМОЗДКОЕ ДЕРЕВЯННОЕ СООРУЖЕНИЕ.ЭТО КАТАПУЛЬТА-ГРОМАДНАЯ РАМА ИЗ ТОЛСТЫХ БРУСЬЕВ,НА КОТОРОЙ УКРЕПЛЕНО СООРУЖЕНИЕ,НАПОМИНАЮЩЕЕ БУКВУ "П".МЕЖДУ БРУСЬЯМИ РАМЫ НАТЯНУТ ТОЛСТЫЙ ЖГУТ ИЗ СУХОЖИЛИИ.А В САМУЮ СЕРЕДИНУ ЭТОГО ЖГУТА ВСТАВЛЕНА КОНЦОМ ЛОЖКА.ЭТА ЛОЖКА БОЛЬШЕ ЧЕЛОВЕКА.К РУЧКЕ ЛОЖКИ ПРИВЯЗАН КАНАТ.ОН НАМОТАН НА ВОРОТ,КОТОРЫЙ КРУТЯТ ДВА ВОИНА.СНАЧАЛА ДЕЛО ИДЕТ ЛЕГКО.НО ЧЕМ НИЖЕ СКЛОНЯЕТСЯ ЛОЖКА, ТЕМ БОЛЬШЕ ЕЕ КОНЕЦ ЗАКРУЧИВАЕТ ЖГУТ ИЗ СУХОЖИЛИИ. СУХОЖИЛИЯ НАТЯГИВАЮТСЯ,КАК СТРУНЫ.ВОРОТ СКРИПИТ.НО ВОТ НАКОНЕЦ ЛОЖКА ЛОЖИТСЯ ГОРИЗОНТАЛЬНО.ВОИНЫ КАТЯТ БОЧКУ СО СМОЛОЙ,СТАВЯТ ЕЕ В ЛОЖКУ,ВЫБИВАЮТ ДНО И ПОДЖИГАЮТ.СМОЛА ВСПЫХИВАЕТ.РАЗДАЕТСЯ КОМАНДА.ЛОЖКА МГНОВЕННО ОСВОБОЖДАЕТСЯ ОТ КАНАТА,РЕЗКО ПОДНИМАЕТСЯ.СТРАШНЫЙ УДАР О ПЕРЕКЛАДИНУ. КАТАПУЛЬТА СОДРОГАЕТСЯ И ПОДПРЫГИВАЕТ.ЛОЖКА ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ,
А БОЧОНОК,ПРОДОЛЖАЯ ДВИГАТЬСЯ ПО
,ЛЕТИТ РОНЯЯ СТРУИ
ГОРЯЩЕЙ СМОЛЫ.ПЕРЕМАХНУВ ЧЕРЕЗ СТЕНУ,ОН ПАДАЕТ НА КРЫШУ ДЕРЕВЯННОГО ДОМИКА.В ГОРОДЕ ВСПЫХИВАЕТ ПОЖАР.ТАК ДЕЙСТВОВАЛА КАТАПУЛЬТА-ГРОЗА ДРЕВНИХ КРЕПОСТЕЙ. 
2.ДИАЛОГ УЧИТЕЛЯ С УЧАЩИМИСЯ:
РЕБЯТА,ПОСМОТРИТЕ НА МЯЧ.ОН МОЖЕТ ДОЛГО ЛЕЖАТЬ НА ОДНОМ
МЕСТЕ,СОХРАНЯЯ СВОЮ СКОРОСТЬ,РАВНУЮ НУЛЮ.УДАРИМ ПО НЕМУ.ОН ПОКАТИЛСЯ ПО ГЛАДКОЙ РОВНОЙ ПОВЕРХНОСТИ И ЕГО НЕ ДОГНАТЬ; КАТИТЬСЯ ТАК ОН МОЖЕТ ДОЛГО-ДОЛГО,ЕСЛИ НЕТ ВНЕШНИХ ВОЗДЕЙСТВИИ.(ЕСЛИ НЕТ ТРЕНИЯ).ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ МЯЧИК,НУЖНО ПРИЛОЖИТЬ УСИЛИЕ,ПОСТАВИТЬ ПРЕГРАДУ,ПОДСЫПАТЬ НА ЕГО ДОРОЖКУ ПЕСОЧЕК,ИНЫМИ СЛОВАМИ,ТРЕБУЕТСЯ ВНЕШНЕЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ.ЕСЛИ ЕСТЬ ВНЕШНЕЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ,ТО СКОРОСТЬ ТЕЛА УМЕНЬШАЕТСЯ И ТЕЛО ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ.НАПРИМЕР,СКОРОСТЬ ПУЛИ УМЕНЬШАЕТСЯ, КОГДА ОНА ПРОХОДИТ ЧЕРЕЗ ДОСКУ,Т.Е. ОТ ДЕЙСТВИЯ НА НЕЕ ДОСКИ. НАПРАВЛЕНИЕ СКОРОСТИ ТЕЛА ТОЖЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ ПОД ДЕЙСТВИЕМ ДРУГОГО ТЕЛА.БРОШЕННЫЙ МЯЧ МЕНЯЕТ НАПРАВЛЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПРИ УДАРЕ О СТЕНКУ.ЭТИ-ПРИМЕРЫ ПОКАЗЫВАЮТ,ЧТО СКОРОСТЬ ТЕЛА ИЗМЕНЯЕТСЯ ПОД ДЕЙСТВИЕМ ДРУГОГО ТЕЛА.А КАК БУДЕТ ДВИГАТЬСЯ ТЕЛО,ЕСЛИ НА НЕГО НЕ ДЕЙСТВУЮТ ДРУГИЕ ТЕЛА?
ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС ДАЛ ВЕЛИКИЙ ИТАЛЬЯНСКИЙ УЧЕНЫЙ ГАЛИЛЕИ: ЕСЛИ НА ТЕЛО НЕ ДЕЙСТВУЮТ ДРУГИЕ ТЕЛА,ТО ОНО ЛИБО ПОКОИТСЯ, ЛИБО ДВИЖЕТСЯ РАВНОМЕРНО.ПРИ ЭТОМ СКОРОСТЬ ТЕЛА НЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ.ТОГДА ГОВОРЯТ,ЧТО ТЕЛО ДВИЖЕТСЯ ПО ИНЕРЦИИ. ЯВЛЕНИЕ СОХРАНЕНИЯ СКОРОСТИ ТЕЛА ПРИ ОТСУТСТВИИ ДЕЙСТВИЯ НА НЕГО ДРУГИХ ТЕЛ НАЗЫВАЕТСЯ ИНЕРЦИЕЙ. ИНЕРЦИЯ-ЛАТИНСКОЕ СЛОВО -ОЗНАЧАЕТ-НЕПОДВИЖНОСТЬ. НАПРИМЕР,СОХРАНИЛ БЫ СВОЮ СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ АВТОМОБИЛЬ ПОСЛЕ ВЫКЛЮЧЕНИЯ ДВИГАТЕЛЯ.НО НА НЕГО ДЕЙСТВУЕТ СИЛА ТРЕНИЯ,И ПОЭТОМУ СКОРОСТЬ УМЕНЬШАЕТСЯ.ПУТЬ ,КОТОРЫЙ ПРОХОДИТ АВТОМОБИЛЬ ПОСЛЕ ВЫКЛЮЧЕНИЯ ДВИГАТЕЛЯ ДО ПОЛНОЙ ОСТАНОВКИ, НАЗЫВАЕТСЯ ТОРМОЗНЫМ ПУТЕМ.ЕСЛИ ЗАТОРМОЗИТЬ КОЛЕСА АВТОМОБИЛЯ,ВСЕ РАВНО АВТОМОБИЛЬ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ БУДЕТ ДВИГАТЬСЯ.ПОЭТОМУ ПЕРЕБЕГАТЬ ДОРОГУ ПЕРЕД ДВИЖУЩИМСЯ ТРАНСПОРТОМ ОЧЕНЬ ОПАСНО. 

3.ТЕПЕРЬ СДЕЛАЕМ НЕСКОЛЬКО ОПЫТОВ И ОБЪЯСНИМ,ОПИРАЯСЬ НА ПОНЯТИЕ ИНЕРЦИЯ. 
ОПЫТ 1.СКАТИТЬ ШАРИК ПО ЖЕЛОБУ НА ГЛАДКУЮ ПОВЕРХНОСТЬ.
ПРОНАБЛЮДАТЬ ЗА ЕГО ПОВЕДЕНИЕМ.ПОЧЕМУ ОН ПРОДОЛЖАЕТ КАТИТЬСЯ? 
0ПЫТ2.НА СТОЛЕ НАХОДИТСЯ ПИРАМИДА ИЗ БРУСКОВ.ЗАДАНИЕ:
ГОРИЗОНТАЛЬНЫМ УДАРОМ ВЫБИТЬ НИЖНИЙ БРУСОК,НЕ РАЗРУШИВ ПИРАМИДЫ.ОБ ЯСНИТЬ СВОИ ДЕЙСТВИЯ И РЕЗУЛЬТАТЫ.
ОПЫТЗ.НА СТАКАНЕ ОТКРЫТКА С МОНЕТОЙ.НАДО ЩЕЛКНУТЬ ПО ОТКРЫТКЕ
И ОБЪЯСНИТЬ УВИДЕННОЕ. РЕЗУЛЬТАТЫ ОПЫТА:1)МОНЕТА ПАДАЕТ В СТАКАН;2) МОНЕТА ЛЕТИТ МИМО СТАКАНА.
0ПЫТ4.НА СТОЛЕ ЛЕЖИТ ПОЛОСКА БУМАГИ,НА НЕЙ СТОИТ БАНКА С ВОДОЙ.НАДО ИЗВЛЕЧЬ БУМАГУ ИЗ-ПОД БАНКИ.СНАЧАЛА НАДО ПРЕДЛОЖИТЬ И ОБ СНИТЬ,ТОЛЬКО ПОТОМ ПРОДЕЛАТЬ ДЕЙСТВИЯ. ОТВЕТ:БУМАГУ НАДО РЕЗКО ДЕРНУТЬ ЗА КРАЙ.ВСЛЕДСТВИЕ ИНЕРЦИИ
БАНКА С ВОДОЙ НЕ УСПЕВАЕТ ПРИЙТИ В ДВИЖЕНИЕ.
0ПЫТ5.МЕЖДУ ДВУМЯ ШТАТИВАМИ НАТЯГИВАЮТ ПРОВОЛОКУ,ПО КОТОРОЙ ДВИЖЕТСЯ ПОД ДЕЙСТВИЕМ СИЛЫ ТЯЖЕСТИ БЛОК С ГРУЗОМ. НА ПУТИ ГРУЗА ПОМЕЩАЮТ ЛЕЗВИЕ.КОГДА ГРУЗ ПРОХОДИТ МИМО ЛЕЗВИЯ,НИТЬ ПЕРЕРЕЗАЕТСЯ,ГРУЗ ПАДАЕТ И УЧАЩИЕСЯ НАБЛЮДАЮТ ГОРИЗОНТАЛЬНОЕ СМЕЩЕНИЕ ГРУЗА. 0ПЫТ6.НАД0 НАСАДИТЬ МОЛОТОК НА РУКОЯТКУ,ОБ ЯСНИТЬ СВОИ ДЕЙСТВИЯ.

0ПЫТ7. ПОКАЗ ВРАЩЕНИЯ ВЕНТИЛЯТОРА ПОСЛЕ ОТКЛНЗЧЕНИЯ ТОКА. ОБЪСНИТЬ УВИДЕННОЕ.
4.ОБСУЖДЕНИЕ С УЧАЩИМИСЯ ОТРЫВКОВ ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:
1.И.ИЛЬФ,Е.ПЕТРОВ.ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК.РОМАН.
"В ОДИННАДЦАТОМ ЧАСУ ВЕЧЕРА МОЛОЧНЫЕ БРАТЬЯ, КРЕНЯСЬ ПОД ТЯЖЕСТЬЮ ДВУХ БОЛЬШИХ ГИРЬ,ШЛИ ПО НАПРАВЛЕНИИ) К КОНТОРЕ ПО ЗАГОТОВКЕ РОГОВ И КОПЫТ. ПАНИКОВСКИИ НЕС СВОЮ ДОЛИ] ОБЕИМИ РУКАМИ, ВЫПЯТИВ ЖИВОТ И РАДОСТНО ПЫХТЯ...ЗДОРОВЯК БАЛАГАНОВ ДЕРЖАЛ ГИРЮ НА ПЛЕЧЕ.ИНОГДА ПАНИКОВСКИИ НИКАК НЕ МОГ ПОВЕРНУТЬ ЗА УГОЛ,ПОТОМУ ЧТО ГИРЯ ПО ИНЕРЦИИ ПРОДОЛ​ЖАЛА ТАЩИТЬ ЕГО ВПЕРЕД.ТОГДА БАЛАГАНОВ СВОБОДНОЙ РУКОЙ ПРИДЕРЖИВАЛ ПАНИКОВСКОГО ЗА ШИВОРОТ И ПРИДАВАЛ ЕГО ТЕЛУ НУЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ." ?.. Г АРШИН. ЛЯГУШКА-ПУТЕШЕСТВЕННИЦА. СКАЗКА. "ЛЯГУШКА,ДРЫГАЯ СВОИМИ ВСЕМИ ЧЕТЫРМЯ ЛАПКАММ,БЫСТРО ПАДАЛА НА ЗЕМЛЮ;НО ТАК КАК УТКИ ЛЕТЕЛИ ОЧЕНЬ БЫСТРО ,ТО И ОНА УПАЛА НЕ ПРЯМО НА ТО МЕСТО,НАД КОТОРЫМ ЗАКРИЧАЛА И ГДЕ БЫЛА ТВЕРДАЯ ДОРОГА,А ГОРАЗДО ДАЛЬШЕ". 5.Л.ТОЛСТОЙ.ОТ СКОРОСТИ СИЛА.РАССКАЗ. "ОДИН РАЗ МАШИНА ЕХАЛА ОЧЕНЬ СКОРО ПО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ. А НА САМОЙ ДОРОГЕ,НА ПЕРЕЕЗДЕ,СТОЯЛА ЛОШАДЬ С ТЯЖЕЛЫМ ВОЗОМ.МУЖИК ГНАЛ ЛОШАДЬ ЧЕРЕЗ ДОРОГУ,НО ЛОШАДЬ НЕ МОГЛА СДВИНУТЬ ВОЗ,ПОТОМУ ЧТО ЗАДНЕЕ КОЛЕСО СОСКОЧИЛО. КОНДУКТОР ЗАКРИЧАЛ МАШИНИСТУ:ДЕРЖИ,НО МАШИНИСТ НЕ ПОСЛУШАЛСЯ. ОН СМЕКНУ Л, ЧТО МУЖИК. НЕ МОЖЕТ НИ СОГНАТЬ ЛОШАДЬ С ТЕЛЕГОЙ,НИ СВОРОТИТЬ ЕЕ И ЧТО МАШИНУ СРАЗУ ОСТАНОВИТЬ НЕЛЬЗЯ.ОН НЕ СТАЛ ОСТАНАВЛИВАТЬ,А САМЫМ СКОРЫМ ХОДОМ ПУСТИЛ МАШИНУ И ВО ВЕСЬ ДУХ НАЛЕТЕЛ НА ТЕЛЕГУ.МУЖИК ОТБЕЖАЛ ОТ ТЕЛЕГИ.А МАШИНА,КАК ЩЕПКУ, СБРОСИЛА С ДОРОГИ ТЕЛЕГУ И ЛОШАДЬ,А САМА НЕ
ТРЯХНУЛАСЬ,ПРОБЕЖАЛА ДАЛЬШЕ.ТОГДА МАШИНИСТ СКАЗАЛ КОНДУКТОРУ:ТЕПЕРЬ МЫ ТОЛЬКО УБИЛИ ОДНУ ЛОШАДЬ И СЛОМАЛИ ТЕЛЕГУ, А ЕСЛИ БЫ Я ТЕБЯ ПОСЛУШАЛ,МЫ САМИ БЫ УБИЛИСЬ И ПЕРЕБИЛИ БЫ ВСЕХ ПАССАЖИРОВ.НА СКОРОМ ХОДУ МЫ СБРОСИЛИ ТЕЛЕГУ И НЕ СЛЫХАЛИ ТОЛЧКА,А НА ПОЛНОМ ХОДУ НАС БЫ ВЫБРОСИЛО ИЗ РЕЛЬСОВ»
5.ОБЪЯСНЕНИЕ ФАКТОВ.
1.В КАКУЮ СТОРОНУ ПАДАЕТ ИДУЩИЙ СПОТКНУВШИЙСЯ
ЧЕЛОВЕК? 
ПОСЛУШАЙТЕ СТИХИ, КОТОРОЕ НАЗЫВАЕТСЯ СЛУЧАЙНОЕ ПАДЕНИЕ: 
Я БЕЖАЛ ,БЕЖАЛ СПОТКНУЛСЯ, 
НА ДОРОГЕ РАСТЯНУЛСЯ. 
ТЕЛО СКОРОСТЬ СОХРАНЯЛО, 
А У НОГ -ЗЕМЛЯ ОТНЯЛА. 
ПОТЕРЯЛИ СКОРОСТЬ НОГИ, 
А ТЕЛО МЧАЛОСЬ ПО ДОРОГЕ. 
ОБЪЯСНЕНИЕ: НОГИ УДАРИЛИСЬ О ПРЕГРАДУ И ИЗМЕНИЛИ СВОИЗ СКОРОСТЬ. А ТУЛОВИЩЕ ПРОДОЛЖАЛО СВОИ БЕГ ПО ИНЕРЦИИ. 
2.В КАКУЮ СТОРОНУ ПАДАЕТ ПОСКОЛЬЗНУВШИЙСЯ ЧЕЛОВЕК. 
3.ПОЧЕМУ ЛИСА ДЕЛАЕТ РЕЗКИЕ ПРЫЖКИ В СТОРОНУ,ЕСЛИ ЕЕ ДОГОНЯЕТ ВОЛК? 
4.МАМА ВСТРЯХИВАЕТ МЕДИЦИНСКИЙ ТЕРМОМЕТР ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЕГО ПОСТАВИТЬ ЗАБОЛЕВШЕМУ РЕБЕНКУ.ПОЧЕМУ? 
5.ВОДИТЕЛЬ АВТОБУСА,УВИДЕВ НА ДОРОГЕ АВАРИЙНУЮ СИТУАЦИЮ,РЕЗКО ЗАТОРМОЗИЛ.В КАКУЮ СТОРОНУ КАЧНУЛИСЬ ПАССАЖИРЫ? 
6.МАШИНА С МЕБЕЛЬЮ ЗАСТРЯЛА НА ДОРОГЕ.КАК ДОЛЖЕН ТЯНУТЬ БУКСИР МАШИНУ С МЕБЕЛЬЮ,ЧТОБЫ СДВИНУТЬ С МЕСТА? 
7.ДЛЯ ЧЕГО ДЕЛАЮТ РАЗБЕГ ПРИ ПРЫЖКАХ В ДЛИНУ? 
8.В ЦИРКЕ МОЖНО УВИДЕТЬ ТАКОЙ НОМЕР.НА АРЕНУ ЛОЖИТСЯ ЧЕЛОВЕК,ЕМУ НА ГРУДЬ СТАВЯТ ТЯЖЕЛУЮ НАКОВАЛЬНЮ,А ДРУГОЙ БЬЕТ ПО НАКОВАЛЬНЕ МОЛОТКОМ.БЬЕТ РЕЗКО! ПРИ ЭТОМ ЛЕЖАЩИЙ ОСТАЕТСЯ ЖИВЫМ И НЕВРЕДИМЫМ! МАЛО ТОГО,ЧТО ЖИВЫМ,ЕМУ ДАЖЕ НЕ БОЛЬНО,ЕСЛИ БЬЮЩИЙ БЬЕТ РЕЗКО.А ВОТ ЕСЛИ НА НАКОВАЛЬНЮ НАДАВИТЬ ЛАДОНЬЮ,ПРОСТО НАДАВИТЬ,ТО ЛЕЖАЩЕМУ БУДЕТ БОЛЬНО.В ЧЕМ ДЕЛО, ОБЪЯСНИТЕ. 
9.КАК СБРАСЫВАЕТСЯ ЗЕМЛЯ С ЛОПАТЫ,КОГДА
ЛОПАТОЙ КОПАЮТ ЗЕМЛЮ? 
П.ПОЧЕМУ ПОЛНУЮ ЧАШКУ ЧАЯ НЕЛЬЗЯ РЕЗКО ПОСТАВИТЬ НА СТОЛ?
5. ПОДВОДЯТСЯ ИТОГИ УРОКА. ДАЕТСЯ ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: Параграф 17, СОСТАВИТЬ ТАБЛИЦУ:ИНЕРЦИЯ В БЫТУ, В ТЕХНИКЕ,В ПРИРОДЕ.
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